



Обзор по материалам СМИ
19-21 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Бюджет Таймыра на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов принят
- Вопросы поддержки коренных жителей Таймыра стали главными темами Общественного Совета
- В преддверии главного зимнего праздника юные северяне получат бесплатные сладкие подарки
- Опубликован график отлова бездомных собак на Таймыре в 2026 году

2. СМИ о городе Дудинке:

- Горсовет Дудинки провел заключительную сессию в уходящем году
- Городской Дом культуры приглашает дудинцев на новогоднюю сказку

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В эфир вновь вышла интернет-радиостанция «Норникель FM»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Губернатор Михаил Котюков о прямой линии Президента РФ: Все обращения жителей Красноярского края переданы в работу
- «ЕР» отправила шесть большегрузов с гумпомощью в зону СВО в декабре
- Более 300 промысловиков Севера получили охотничье-рыболовное снаряжение
- В правительстве края обсудили увеличение зарплаты бюджетников
- В Красноярске работник госпиталя попался на уловку фейкового бывшего начальника и остался без двух квартир

5. СМИ о России:

- Итоги года с Владимиром Путиным. Главное
- Набиуллина: российская экономика выйдет из перегрева в 1-м полугодии 2026 года
- В России с 2026 года подорожают крепкие спиртные напитки
- В МВД дали рекомендации на случай взлома аккаунта во "ВКонтакте"
- МВД России предупредило о новом виде мошенничества

6. СВО:

- Дмитриев намекнул, что следующие переговоры РФ и США могут пройти в Москве
- Ушаков: Поправки Европы и Украины в мирный план мешают урегулированию
- В Курской области запустили пилот новой системы "гражданской ПВО"
- Главное из брифинга Минобороны 13 — 19 декабря 2025 года: сводка за неделю

7. Разное

- Из всех оздоровительных программ мы выбрали бег на месте. Борясь с инфляцией, государство на деле ее стимулирует
- Дайджест событий за неделю. 21 декабря 2025

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Бюджет Таймыра на 2026 год и плановый период 2027-2028 годов принят

Об этом стало известно по итогам Пятого заседания V сессии Таймырского Совета депутатов. Главный финансовый документ территории на предстоящий трехлетний период народные избранники поддержали единогласно. Теперь это – единый бюджет Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального округа, включающий Администрации городских и сельских поселений как главных администраторов бюджетных средств.

Основные параметры окружного бюджета следующие. Доходы на 2026 год запланированы в сумме 13,97 млрд. рублей, расходы – 14,5 млрд. рублей, дефицит – в размере 541,5 млн. рублей. В 2027 году доходная часть бюджета составит 13,94 млрд. рублей, расходная сформирована на сумму 13,99 млрд. рублей, дефицит - 52,7 млн. рублей. На 2028 год основные параметры бюджета запланированы в размерах: доходы – 14,8 млрд. рублей, расходы - 14,9 млрд. рублей, дефицит составит 66,4 млн. рублей.

Бюджет муниципального округа на протяжении трех лет сохранит свою социальную направленность. Расходы в области образования, культуры, социальной политики, физической культуры и спорта на следующий год предусмотрены в размере около 8 млрд. рублей, на 2027 и 2028 годы - 7,85 и 8 млрд. рублей соответственно.

На сессии также были внесены изменения в Устав Таймыра в целях его приведения в соответствии с изменившимся законодательством, утвержден план правотворческой работы районного Совета депутатов на следующий год, внесены изменения в структуру районной Администрации, где в самостоятельный выделен отдел по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Кроме этого, депутатами принят целый ряд соглашений о передаче полномочий. От сельских поселений Хатанга, Караул и городского поселения Дудинка на уровень района переданы полномочия по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий администраций поселения для проведения отопительного периода 2026-2027 годов. На районный уровень также перешли полномочия поселений Караул, Дудинка и Диксон в сфере физической культуры, спорта и молодежной политики. На уровень поселений Хатанга и Караул переданы полномочия по вопросам осуществления градостроительной деятельности.

В рамках повестки дня депутаты также утвердили перечень конкурсов и номинаций конкурсов для проведения социально значимых мероприятий малочисленных народов на 2026 год, а также положение о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Таймырского муниципального округа.

Завершилась сессия церемонией награждения. Почетную грамоту Законодательного Собрания Красноярского края Председатель Таймырского Совета депутатов Денис Хлудеев вручил Юлии Барышниковой, начальнику инспекции по контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-Счетной палаты. Председатель Контрольно-Счетной палаты Иосиф Ярошук был удостоен Почетной грамоты районного Совета депутатов.

taimyr24.gosuslugi.ru

Вопросы поддержки коренных жителей Таймыра стали главными темами Общественного Совета в Дудинке

За круглым столом прозвучало: поголовье домашнего оленя на территории могло быть больше, чем есть сейчас. Что мешает тундровикам наращивать стада?

Павел Борзых - новый заместитель главы Таймыра по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства. Это его первое публичноеявление перед общественниками - внимание повышенное. Да и сама тема встречи острыя - поддержка исконных промыслов.

Коренные жители, которые живут и работают в тундре, уверены, необходимо менять систему ведения оленеводства: грамотно распределять финансирование, внедрять современные методики, делать акценты на вакцинации и племенной работе, развивать убойные центры и сбыт готовой продукции.

Семен Пальчин, оленевод: "Нам нужны инновационные технологии, улучшать быт. Стимулировать, оставлять там женщин, чумработниц. Тут отдельная программа нужна. Если мы не сохраним в тундре женщину, тогда нам тут делать нечего всем".

К слову, чумработница с 1 сентября этого года официальная профессия - "работник кочевого жилища". Меры поддержки получили студенты из числа коренных этносов, на 33,5 миллионов рублей 670 кочевых семей обеспечены керосином, еще на 23 миллиона приобретены балки для 66 родовых общин оленеводов, рыбаков и охотников.

Павел Борзых, заместитель главы Таймыра по делам коренных малочисленных народов: "Общая численность оленей - не плохая в районе Носковской, Тухардской тундры. По данным на начало текущего года 128 тысяч оленей, но, при этом остальная часть Таймыра, где есть хорошее пастбища, пока не охвачена домашним оленеводством. У нас есть куда стремиться".

Сейчас у семейно-родовых общин есть возможность заниматься коммерческой деятельностью. Новые условия глава Таймыра Алексей Членов лично объяснил тундровикам, еще во время визита в Хатангу. Например, на базе одного поселка местные жители могут объединиться в большую группу и получить промысловый участок, а также различные квоты для ведения бизнеса и традиционного образа жизни.

Алексей Членов, глава Таймыра: "Кроме самих жителей эту проблему никто не решит. Если они добровольно примут такое решение, мы со своей стороны окажем всяческую поддержку и содействие в решении этих вопросов. Инициатива должна быть полностью от наших жителей, а от нас – разъяснение и оказание помощи. И тогда, я уверен, жизнь в поселках улучшится. А дальше уже будем заниматься вопросами сбыта и реализации данной продукции".

Среди всех регионов России, где коренные малочисленные народы ведут традиционный образ жизни - Таймыр пока в отстающих. Чтобы олень появился в тундре, заключили общественники, там сначала должен появиться оленевод - и это ключевая для всех задача.

Вести-Красноярск

В преддверии главного зимнего праздника юные северяне получат бесплатные сладкие подарки

По информации управления образования администрации муниципального района, все дети, проживающие на Таймыре, в возрасте от одного года до 14 лет включительно, получат бесплатные новогодние подарки. В этом году на средства муниципального района закуплено более 600 наборов для юных таймырцев.

Дети, посещающие детские сады, получат подарки на новогодних утренниках, учащиеся – в своих школах.

Родителям детей возрастом от 1 года до 7 лет, не посещающих образовательные учреждения в городе Дудинке, за подарками необходимо прийти в Комплексный центр социального обслуживания населения «Таймырский» по адресу: ул. Матросова, д.10А, кабинет №16, с понедельника по пятницу с 09:00 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00. При себе иметь паспорт родителя и свидетельство о рождении ребенка. Дополнительную информацию можно получить по телефону: 5-01-40. Всего планируется выдать порядка 150 подарков. В поселках Таймыра, включая г.п. Диксон, выдача праздничных наборов будет производиться в территориальных отделах.

taimyr24.gosuslugi.ru

Опубликован график отлова бездомных собак на Таймыре в 2026 году

В первом полугодии 2026 года на территории города Дудинки отлов будет проходить в первой и второй половинах месяца по данным сайта администрации Таймыра.

Отлов в Хатанге, Карапуле и Диксоне начнется с момента заключения муниципального контракта до 30 июня 2026 года. Отлов будет возможен при условии транспортной доступности этих населенных пунктов.

При обнаружении безнадзорных животных жители Таймыра могут обратиться в Отдел экологии Управления экологии и природных ресурсов администрации района по телефону 8 (39191) 2-86-95.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Горсовет Дудинки провел заключительную сессию в уходящем году

18 декабря состоялось четвертое заседание V сессии Дудинского городского Совета депутатов. На рассмотрение было вынесено шесть вопросов.

Основным пунктом повестки дня стало внесение изменений в решение Горсовета, касающееся бюджета города на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов. Так, доходная часть бюджета на 2025 год увеличилась на 129,6 миллиона рублей, достигнув отметки в 1 миллиард 890 миллионов рублей. Расходная часть была увеличена на 157,9 миллиона рублей, и в итоге составила 1 миллиард 940 миллионов рублей. Дефицит бюджета увеличился на 28,3 миллиона рублей, достигнув значения в 50,5 миллиона рублей.

На 2026 год запланировано увеличение доходной части на 33,7 миллиона рублей (до 1 миллиарда 459 миллионов рублей) и повышение расходов на 56 миллионов рублей (до 1 миллиарда 481 миллиона рублей), что обеспечит рост дефицита на 22,4 миллиона рублей. В 2027 году планируется сокращение доходов и расходов на 1,6 миллиона рублей (до 1 миллиарда 497 миллионов рублей), при этом дефицит останется на прежнем уровне.

Далее депутатами было утверждено соглашение о передаче полномочий органов местного самоуправления города Дудинки органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на осуществление отдельных полномочий по владению недвижимым имуществом, в части организации завоза угля для проведения отопительного периода 2026-2027 годов. Соглашение было заключено в связи с истечением срока действия предыдущего документа.

Также была согласована кандидатура Оксаны Маругиной на должность директора городского Дома культуры. Опыт Оксаны Валерьевны в сфере культуры составляет 26 лет, 9 из которых — в городском Доме культуры Дудинки.

Кроме того, депутаты одобрили назначение Александра Леоненко генеральным директором Муниципального унитарного предприятия «Комплекс бытовых услуг». Последние 10 лет Александр Валерьевич работал в комитете жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Дудинки, где прошел трудовой путь от инженера отдела управления жилищным фондом до начальника технического отдела.

В завершение заседания городской Совет утвердил план правотворческой деятельности на первое полугодие 2026 года.

Городской Дом культуры приглашает дудинцев на новогоднюю сказку

25 и 26 декабря в 10:00 и 14:00, а также 27 декабря в 12:00 и 15:00 в городском Доме культуры пройдут показы детского спектакля «Тайна Снегурочки». Согласно сюжету, Дед Мороз готовится к празднику: наполняет мешки подарками, зажигает звезды на небе и очищает от снега маленькие елочки. Снегурочка и ее помощники стараются исполнить мечты всех детей. Однако у Снежной королевы свои коварные планы: она ищет достойную преемницу, и ее выбор пал на Снегурочку. Снежная королева решает хитростью заманить Снегурочку в свой ледяной дворец.

Приобрести билеты можно в кассе городского Дома культуры, а также онлайн по ссылке: <https://muzaticket.ru/iframe/events/event-novogodnyaya-skazka-taina-snegurochki-036989>.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В эфир вновь вышла интернет-радиостанция «Норникель FM»

На радиостанции «Норникель FM» помимо музыки можно будет услышать поздравления руководителей, новогодние стихи от детей сотрудников компании и многое другое.

Уже сейчас желающие могут выйти на страницу радиостанции, и услышать зажигательные новогодние треки, оставить свои пожелания с наступающим Новым годом.

«Норникель FM» не только про музыку: уже сегодня вы можете услышать поздравления руководителей, новогодние стихи от детей сотрудников, послушать специальный плейлист с любимыми новогодними мелодиями. А завтра звоните в прямой эфир, передавайте приветы и поздравления коллегам, играйте с ведущими и получайте подарки!», – сообщили вчера на официальной странице «Норниеля».

В этом году радиостанция станет еще и площадкой для благотворительного аукциона, на котором пройдет розыгрыш боксов с уникальной историей регионов Заполярья. Новогодняя благотворительная ярмарка в праздничном эфире «Норникель FM» пройдет уже сегодня, 19 декабря, с полудня по норильскому времени. Праздничный эфир радиостанции продлится до 12 января 2026 года.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Губернатор Михаил Котюков о прямой линии Президента РФ: Все обращения жителей Красноярского края переданы в работу

Президент России Владимир Путин подвел итоги уходящего года, отвечая на вопросы журналистов и жителей страны. Большая пресс-конференция, совмещенная с прямой линией, вышла в эфир в 12:00 по московскому времени и продолжалась более 4,5 часа. За это время глава государства ответил на 71 вопрос. Всего поступило более 3 миллионов обращений.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Прозвучали ключевые вопросы развития страны, национальной безопасности, поддержки семей, системы образования, сохранения исторической памяти и развития регионов. Из Красноярского края поступило более 50 тысяч обращений. Каждое будем рассматривать отдельно и искать пути решения проблем, с которыми столкнулись жители региона».

Вопросы, которые поступили на прямую линию Президента РФ от жителей Красноярского края, переданы в работу профильным министерствам и ведомствам – они касаются пенсионных гарантий, обеспечения жильем, доступности медицинской помощи, поддержки семей с детьми.

krskstate.ru

"Единая Россия" отправила шесть большегрузов с гумпомощью в зону СВО в декабре. Всего с начала СВО в зону спецоперации из Красноярского края отправлено 120 фур

Шесть большегрузов с гуманитарной помощью отправили краевой гуманитарный центр партии «Единая Россия» и добровольческое движение «Защитникам Красноярска» в зону СВО в декабре 2026 года. В каждой фуре помочь для бойцов из Красноярского края. Груз доставляют на разные направления - в Белгород, Донецк, Курск, Луганск.

Волонтеры, партийные активисты, неравнодушные жители со всего региона передавали продукты питания, строительные инструменты и материалы, технику, медикаменты, автомобили, мотоциклы, новогодние подарки для бойцов.

...Помощь, как всегда, формировалась адресно по заявкам самих бойцов. На месте ее из рук в руки передаст руководитель гуманитарного центра партии Инна Рычкова:

«Работа центра не останавливается с февраля 2022 года, перерывов нет ни в выходные, ни в праздничные дни. За это время в зону СВО отправлено 122 большегруза с разной помощью. Мы работаем по всем направлениям: и Курск, и Белгород, и Луганск, Запорожье, Херсон, Донецк и доставляем гуманитарную помощь нашим землякам из Красноярского края. Мы продолжаем нашу работу, и мы точно не имеем права ее закончить раньше, чем закончится специальная военная операция».

Традиционно в составе гуманитарного груза новогодние подарки от жителей региона, открытки и письма от школьников. Приветы из дома, от земляков всегда очень востребованы у бойцов.

«Ребята на самом деле устали, для них очень важна моральная поддержка – письма детей, поделки детей. Они их клеят себе на рюкзаки, носят с собой как амулеты, потому что это с родной земли. Мы должны им помогать, потому что мирное небо зависит только от них», - отметила руководитель добровольческого движения «Защитникам Красноярск» Людмила Бочарова.

Поддержка участников СВО и членов их семей является приоритетом народной программы партии «Единая Россия». Если вы хотите оказать помощь, звоните по телефону партийного волонтерского центра: +7 (962) – 074-02-22.

НИА-Красноярск

Более 300 промысловиков Севера получили охотниче-рыболовное снаряжение

В этом году более 300 промысловиков северных территорий получили за счет краевого бюджета технику, охотниче и рыболовное снаряжение. Поддержка предоставляется в рамках региональной программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов».

В одних муниципалитетах технику и оборудование предоставляют в порядке очередности, в других – на конкурсной основе. Так, промысловое снаряжение получают победители мероприятий, приуроченных к праздникам День рыбака, День реки, День Таймыра и День Эвенкии.

Для промысловиков ряда муниципальных округов поддержка предоставляется по заявлению в порядке очередности. Дорогостоящие товарно-материальные ценности – один раз в семь лет, малооценные – один раз в три года. В 2025 году агентство по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов края обеспечило жителей поселка Сым Енисейского округа, а также поселков Пасечное и Чиндат Боготольского округа восемью лодочными моторами. Кроме этого, еще десять промысловиков получили рыболовные сети. Подать документы можно в агентство по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов края, органы МСУ северных территорий, а также через офисы МФЦ или портал «Госуслуги».

«Поддержка представителей коренных малочисленных народов, ведущих традиционный образ жизни, крайне важна. Для многих семей охота и рыболовство – не просто традиция, а основной источник дохода. Обеспечивая промысловиков современным и надежным снаряжением, мы помогаем им повышать эффективность промысла и, как результат, улучшать качество жизни. Наша цель – создать условия, при которых традиционные виды хозяйственной деятельности будут не только сохраняться, но и развиваться, оставаясь основой благополучия северных территорий», — отметил руководитель агентства Антон Нарчуганов.

krskstate.ru

В правительстве Красноярского края обсудили увеличение зарплаты бюджетников

В правительстве Красноярского края подвели итоги работы по совершенствованию оплаты труда в бюджетном секторе и обсудили дальнейшие меры по росту доходов этой категории работников.

Сейчас в бюджетной сфере края работают более 230 тысяч человек. За последние годы были приняты решения, направленные на повышение зарплаты: в 2022–2023 годах — за счёт индексаций, обеспечивающих рост минимального размера оплаты труда; в 2024–2025 годах — посредством установления ежемесячной выплаты всем бюджетникам. Отмечается, что такой подход позволил избежать усиления диспропорций в оплате труда на фоне опережающего роста МРОТ.

В 2026 году рост заработной платы также обеспечат за счёт увеличения ежемесячной выплаты. Доходы бюджетников вырастут с нового года: итоговая прибавка составит от 7 448 рублей в центральных и южных территориях края, до 12 103 рублей — в Норильске и на Таймыре. Повышение коснется всех бюджетников по основному месту работы.

Помимо мер по росту доходов бюджетников, на краевой рабочей группе основное внимание уделили увеличению гарантированной части заработной платы и сохранению

сбалансированности в уровнях оплаты труда работников разной квалификации. Обсуждение велось с учётом федеральных решений, включая поэтапное повышение минимального размера оплаты труда и задачи по выполнению целевых показателей, установленных майскими указами президента России. Также были подведены итоги реализации pilotного проекта по изменению структуры зарплаты в учреждениях образования, в том числе минимальных размеров должностных окладов. Полученный опыт планируется использовать и в других отраслях.

«Принимаемые последние несколько лет в крае решения позволяют синхронизировать рост заработной платы с увеличением МРОТ, выполнять целевые показатели „майских“ указов и сохранять дифференциацию в уровнях оплаты труда. В тесном взаимодействии с депутатским корпусом и профсоюзовыми организациями мы продолжим эту работу», — резюмировал вице-премьер региона Владимир Бахарь.

Newslab

В Красноярске работник госпиталя попался на уловку фейкового бывшего начальника и остался без двух квартир

В Красноярске 57-летний сотрудник госпиталя стал очередной жертвой интернет-мошенников.

В октябре 2025 года мужчина получил в мессенджере Telegram сообщение о том, что его добавили в чат «Канский медицинский техникум», где он ранее работал преподавателем. В чате от имени директора поступило требование «пройти оцифровку», чтобы не уменьшилась пенсия.

Пострадавший перешел по ссылке в бот «Госдокументы», где ввел присланный код. В тот же момент ему сообщили, что его аккаунт «взломали». Следом якобы от сервиса «Мои документы» пришло уведомление о взломе личного кабинета «Госуслуги» и необходимости срочно связаться со «специалистом». Так началась многоходовая афера.

Жертву последовательно переключали между лжесотрудниками, среди которых были «главный специалист федерального казначейства» и «следователь». Последний заявил, что на имя мужчины оформлена доверенность на иностранного гражданина, и это якобы может грозить ему уголовным преследованием за «финансирование недружественной страны».

Под предлогом «помощи» и «защиты активов» мошенники дали пострадавшему регламент: продать квартиру, декларировать вырученные средства в казначействе, а затем признать сделку недействительной. Мужчина, находясь под давлением аферистов, в срочном порядке продал свою квартиру за 7,2 млн руб. Получив деньги, он, по инструкциям злоумышленников, через банкомат в одном из супермаркетов за несколько часов перевел на указанные счета 6,5 млн руб.

Но на этом требования не закончились. Мошенники заявили, что у него есть вторая квартира в Канске, которую также «могут изъять». Под этим предлогом мужчина продал и ее, выручив 4,6 млн руб. Сумма была перечислена через тот же банкомат. А когда деньги закончились, злоумышленники потребовали заложить личные золотые украшения. Пострадавший сдал их в ломбард и перевел 323 тыс. руб.

Завершающим стал звонок от «специалиста казначейства», который, когда мужчина уже ехал в налоговую инспекцию за «возвратом денег», заявил: «Поздравляю, Вы остались без двух квартир!». На фоне послышался смех. Только тогда пострадавший осознал, что стал жертвой мошенничества. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве (ст. 159 УК РФ).

С начала 2025 г. жертвами интернет-преступников стали 8 698 жителей Красноярского края. Причиненный ущерб — 2,34 млрд руб. Процент раскрываемости — 26,1 % (1554 случая). В суды направлено 754 уголовных дела. Только за минувшую неделю у 117 жителей края дистанционно похитили более 43 млн руб.

Newslab

5. СМИ о России

Итоги года с Владимиром Путиным. Главное

"Прямая линия" с президентом РФ в 2025 году была снова совмещена с большой пресс-конференцией и продлилась четыре с половиной часа. Президент начал с СВО, многое было посвящено экономике и международным отношениям. "Интерфакс" собрал главное из того, что Владимир Путин сказал во время мероприятия.

Про Украину и СВО

Россия пока не видит готовности Киева обсуждать территориальный вопрос, но видит какие-то сигналы от Украины о готовности вести какой-то диалог. Сразу же после освобождения Курской области стратегическая инициатива целиком перешла в руки ВС РФ, российские вооруженные силы наступают по всей линии боевого соприкосновения. В зоне СВО находятся 700 тысяч военных РФ. До конца 2025 года мы будем свидетелями их новых успехов.

Москва не считает себя ответственной за гибель людей на СВО, потому что войну начал Киев. Россия по количеству дронов превосходит противника практически на всех участках фронта. Удары ВСУ по танкерам не нарушают систему российских поставок.

Про экономику

Инфляция в РФ по итогам 2025 года может составить 5,7...5,8%. Рост экономики за год на уровне 1%, но замедление темпов роста ВВП - сознательный шаг ради сохранения качества экономики. Рост реальных зарплат в 2025 году оценивается в 4,5%, и это существенно выше роста производительности труда (1,1%), соотношение нужно менять. НДС был повышен для достижения сбалансированности бюджета, это повышение не должно быть вечным. Утильсбор не вечен, его повышение затрагивает граждан с хорошими доходами из крупных городов.

Про замороженные в ЕС российские активы

"Кража - это не подходящее определение. Кража - это тайное похищение имущества, а у нас пытаются сделать открыто. Это грабеж". Последствия для грабителей могут быть тяжелыми. При попытке изъять активы РФ в ЕС Москва оспорит это в независимой юрисдикции.

Про отношения с США, с НАТО

Новых СВО не будет - при условии соблюдения интересов России. Касаемо НАТО, в России поняли, что ее там не ждут, а ее опасения по поводу расширения альянса были проигнорированы. Генсек НАТО не учитывает позицию США по войне с РФ. Санкции США против сербской "дочки" "Газпрома" NIS - демонстрация политики с позиции силы.

Про демографию

Нужно, чтобы рождение детей стало модным. Правительству необходимо подумать, как продлить выплату пособия по уходу за ребенком до трех лет. Кабмин займется вопросами семейной ипотеки на "вторичку". Мораторий на штрафы для застройщиков продлевать не надо.

Про борьбу с мошенниками

Многое сделано, ущерб сократился на 33%, но необходимо делать еще больше. Ответив на звонок, никогда и ни с кем не надо обсуждать вопросы денег и имущества. Если речь зашла о деньгах - надо сразу klaсть трубку.

Про мессенджер Max

Max не останется без конкурентов. Создание национального мессенджера было необходимо и позволило говорить о цифровом суверенитете РФ. Таким суверенитетом сейчас обладают лишь три страны - РФ, США и Китай.

INTERFAX.RU

Набиуллина: российская экономика выйдет из перегрева в 1-м полугодии 2026 года

Экономика РФ продолжает возвращаться к траектории сбалансированного роста, выйдет из перегрева в I полугодии 2026 года, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина на брифинге по итогам заседания совета директоров ЦБ, на котором он снизил ключевую ставку с 16,5% до 16,0%.

"Экономика продолжает возвращаться к траектории сбалансированного роста, что подтверждается замедлением инфляции. По нашим оценкам, она выйдет из состояния перегрева в I полугодии следующего года", - сказала Набиуллина.

"По оперативным данным рост экономики в 4-м квартале несколько ускорился по сравнению с предыдущим, в том числе в добыче и обрабатывающей промышленности", - добавила она.

"Темпы роста потребительской активности остаются высокими, ускорившись после плавного замедления в I полугодии. Особенно это заметно в секторе общественного питания и ряде других услуг, а также в продаже непродовольственных товаров. Дополнительный вклад в рост потребления в последние месяцы вносило расширение спроса на автомобили в преддверии повышения утилизационного сбора", - сказала глава ЦБ.

ИА "Финмаркет"

В России с 2026 года подорожают крепкие спиртные напитки

Минфин выпустил приказ о минимальных розничных ценах, которые начнут действовать с 1 января 2026 года. Помимо водки, возрастут МРЦ на бренди и коньяк.

Вот как вырастут цены на алкоголь (за пол-литра): на водку — с 349 до 409 руб., на бренди — с 472 до 605 руб., на коньяк — с 651 до 755 руб.

Минимальные цены на водку в России Минфин устанавливает с 2009 года в рамках борьбы с «теневым» производством алкоголя. Минимальные цены на коньяк и бренди ввели в 2011 году, на шампанское — в 2016 году.

Кроме того, минимальная отпускная цена на водку у производителей составит 337 вместо 287 руб. в 2025 году. Оптовая цена составит 351 руб. за бутылку 0,5 л вместо действующих 299 руб. Отпускная цена на бренди вырастет на 93 руб. (до 457 руб.), коньяка — на 46 руб. (до 500 руб. за 0,5 л.).

Эксперты связывали повышение минимальных розничных цен на алкоголь с падением объемов производства и розничных продаж крепкого алкоголя, которое фиксируется в России на протяжении 2025 года. По словам руководителя общественной организации «Клуб профессионалов алкогольного рынка» доцента кафедры менеджмента Президентской академии в Санкт-Петербурге Максима Черниговского, повышение МРЦ и акцизов снизило спрос на легальную продукцию.

Розничные продажи водки в России сокращаются несколько месяцев подряд, согласно данным Росалкогольтабакконтроля. За январь—ноябрь 2025 года было продано 66,3 млн декалитров, а за аналогичный период 2024 года — 68,7 млн дал. Падают также продажи коньяка. Относительно стабильно среди крепкого спиртного чувствует себя категория «другой алкоголь», в которую входят виски, джин, ром, текила.

Newslab

В МВД дали рекомендации на случай взлома аккаунта во "ВКонтакте"

В Министерстве внутренних дел России предложили алгоритм действий в случае взлома аккаунта в социальной сети "ВКонтакте". Соответствующие рекомендации опубликованы в официальном Telegram-канале УБК МВД "Вестник киберполиции".

Как отметили в ведомстве, при подозрении на взлом учетной записи необходимо в первую очередь завершить все сеансы на неизвестных устройствах. В качестве следующего шага в МВД рекомендуют смену пароля. Далее, как следует из рекомендации, нужно установить двухфакторную аутентификацию при входе в аккаунт.

В МВД также обратили внимание, что пресечь взлом своей страницы и обезопасить ее можно как через мобильное приложение, так и через веб-версию "ВКонтакте".

Ранее в МВД напомнили о распространенной схеме мошенников со взломанными аккаунтами. Как отметили в ведомстве, россиянам следует насторожиться, если знакомый человек внезапно начинает просить деньги в долг или присыпать подозрительные файлы, поскольку это является верным признаком того, что его аккаунт в мессенджерах или социальных сетях взломан.

Вести

МВД России предупредило о новом виде мошенничества

С начала 2024 года МВД России зафиксировало случаи мошенничества, когда жертвам предлагают перезванивать злоумышленникам под предлогом взлома аккаунтов онлайн-сервисов. Об этом сообщило агентство ТАСС со ссылкой на пресс-центр МВД.

Как стало известно, в полицию обратилась женщина, ставшая жертвой такого мошенничества. В ноябре ей в мессенджере Telegram написал неизвестный, представившийся бухгалтером жилищно-строительного кооператива. Под предлогом обновления списка жильцов он убедил ее перейти по подозрительной ссылке.

«После этого гражданке пришло сообщение о взломе ее страницы на „Госуслугах“ с указанием абонентского номера для связи», — сообщили в пресс-центре МВД.

После общения с «специалистом техподдержки» к женщине обратились злоумышленники, действующие от имени сотрудников Роскомнадзора и ФСБ. Они под предлогом «пресечения несанкционированной попытки списания банковских средств» убедили женщину перевести деньги на подконтрольные банковские карты. В результате ей был причинен ущерб в размере 1,3 млн рублей.

МК

6. СВО

Дмитриев намекнул, что следующие переговоры РФ и США могут пройти в Москве

Спецпредставитель президента РФ по инвестиционно-экономическому сотрудничеству с зарубежными странами, глава Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ) Кирилл Дмитриев в соцсети X намекнул на вероятность проведения следующих переговоров по украинскому урегулированию в Москве.

Дмитриев на своей странице выразил благодарность за проведенные 20 и 21 декабря встречи с представителями Вашингтона в Майами и опубликовал свою фотографию в футболке с российским гербом, надпись Next time in Moscow ("В следующий раз – в Москве") и изображением подписи президента РФ Владимира Путина.

"Спасибо, Майами. В следующий раз: Москва", – написал глава РФПИ.

Кирилл Дмитриев по завершении первого дня переговоров с американской стороной по украинскому урегулированию во Флориде назвал их успешными. По итогам второго дня он рассказал, что "разжигатели войны" не смогли помешать диалогу.

Со стороны США в переговорах принимали участие спецпредставитель президента Стивен Уиткофф, зять американского лидера Джаред Кушнер, а также комиссар Федеральной службы закупок Штатов, эксперт по слияниям и поглощениям Джош Грюнбаум.

Вести

Ушаков: Поправки Европы и Украины в мирный план мешают урегулированию

Помощник президента России Юрий Ушаков подчеркнул, что новые предложения Европы и Киева в мирный план создают препятствия для установления долгосрочного соглашения.

Положения, которые Европа и Украина предлагают внести в мирный план, мешают достижению долгосрочного мира, передает РИА «Новости».

Помощник президента России Юрий Ушаков заявил: «Я более чем уверен, что те положения, которые внесли и пытаются вносить европейцы вместе с украинцами, они точно нарушают документы и нарушают возможности достичь долгосрочного мира». По его словам, эти условия не способствуют прекращению конфликта и не ведут к стабильному урегулированию.

Параллельно Ушаков прокомментировал возможность организации трехсторонней встречи между США, Россией и Украиной. По его словам, вопрос такой встречи сейчас серьезно не обсуждается. «Пока никто серьезно об этой инициативе не говорил, и она не находится в проработке», – отметил представитель Кремля.

Кроме того, Ушаков сообщил, что пока не ознакомлен с какими-либо официальными документами, которые бы передали США по вопросам мирного урегулирования. Он пояснил,

что соответствующая информация поступала только через прессу, но сам он никаких официальных бумаг не видел и не получал для рассмотрения.

Взгляд

"Известия": в Курской области запустили пилот новой системы "гражданской ПВО"

Система так называемой гражданской ПВО в тестовом режиме заработала в Курской области. Об этом газете "Известия" сообщили в Центре беспилотных систем и технологий (ЦБСТ).

По данным издания, в Курской области в тестовом режиме начала действовать система защиты от воздушной террористической угрозы, или так называемая гражданская ПВО, которая аккумулирует в едином центре управления данные о вторгшихся в воздушное пространство региона БПЛА противника.

Как отметили газете в ЦБСТ, данные о пролете БПЛА собираются в единый центр от разных источников. Так, помимо государственных структур, это также сведения от уличных видеокамер, антидроновых РЛС, установленных на частных промышленных предприятиях, сообщения, поступающие от граждан экстренным службам на номер 112 и на мобильные платформы.

"Основные преимущества цифрового механизма - это координация усилий: платформа позволяет различным ведомствам обмениваться информацией и оперативно реагировать на угрозы. Благодаря цифровизации процессов сокращается время реагирования и повышается точность принимаемых решений. Объединение силовых, гражданских и частных структур обеспечивает комплексный подход к решению проблем безопасности", - подчеркнули изданию в правительстве Курской области.

Кроме того, в ЦБСТ отметили, что, возможно, в дальнейшем обработкой огромного массива данных, поступающего в центр управления системы "гражданской ПВО", будет заниматься искусственный интеллект. Это позволит уже в автоматическом режиме выявлять дроны и передавать информацию о них системам уничтожения, добавили в центре.

ТАСС

Главное из брифинга Минобороны 13 — 19 декабря 2025 года: сводка за неделю

С 13 по 19 декабря ВС РФ нанесли массированный и шесть групповых ударов высокоточным оружием, в том числе ракетами «Кинжал», в ответ на террористические атаки Украины. Среди пораженных целей: предприятие ВПК Украины и объекты энергетического комплекса, обеспечивающие их работу; транспортная и портовая инфраструктура, используемая в интересах ВСУ; центр сборки и испытаний безэкипажных катеров ГУР; цеха сборки и места хранения ударных БПЛА дальнего действия; склады горючего и боеприпасов; пункты временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников.

ВС РФ за неделю освободили четыре населенных пункта. Российские бойцы взяли под контроль населенные пункты: Новоплатоновка в Харьковской области; Песчаное и Герасимовка в Днепропетровской области; Варваровка в Запорожской области.

Группировка «Север» атакует в Харьковской и Сумской областях. «Северная» группировка за неделю нанесла поражение живой силе и технике ВСУ в Сумской области (атакованы две механизированные, мотопехотная, егерская бригады, штурмовой полк и пограничный отряд) и на Харьковском направлении. В зоне ответственности группировки потери противника в живой силе составили свыше 1425 военнослужащих. Также ВСУ лишились шести боевых бронированных машин, 74 автомобилей, пяти орудий полевой артиллерии, РСЗО «Град», семи станций РЭБ и 11 складов боеприпасов.

«Запад» освободил населенный пункт в Харьковской области. Подразделения «Западной» группировки в результате активных действий освободили село Новоплатоновка. В течение недели нанесено поражение формированиям шести механизированных и двух штурмовых бригад ВСУ. Потери противника составили: более 1515 военнослужащих, два танка, 21 боевая бронированная машина, 106 автомобилей, хорватская РСЗО Heron и 10 орудий полевой артиллерии. Уничтожены шесть станций РЭБ и 29 складов боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки войск улучшили тактическое положение и нанесли удары по 10 украинским бригадам. За неделю в зоне действия «Юга» ВСУ потеряли свыше 1310 бойцов, танк, 16 боевых бронированных машин, 91 автомобиль, 17 орудий полевой артиллерии, четыре станции РЭБ и 26 складов боеприпасов и материальных средств.

Бойцы «Центра» в течение недели продолжили уничтожение окруженнной группировки ВСУ в городе Димитров (ДНР), а также зачистку от разрозненных формирований противника в районах населенных пунктов Родинское, Светлое и Гришино. Подразделения группировки нанесли поражение ряду бригад ВСУ, включая бригаду спецназначения «Азов» (запрещенная в РФ террористическая организация). В зоне ответственности «Центра» потери украинской стороны составили: более 3505 военнослужащих, три танка, 25 боевых бронированных машин, 39 автомобилей, РСЗО «Град» и 20 орудий полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки войск продолжили продвижение в глубину обороны противника, освободив три населенных пункта: Песчаное, Герасимовку и Варваровку. Потери ВСУ в живой силе превысили 1795 человек. Также украинская сторона лишилась: четырех танков, 20 боевых бронированных машин, 64 автомобилей, семи орудий полевой артиллерии, трех станций РЭБ и девяти складов боеприпасов.

Подразделения группировки войск «Днепр» в течение недели нанесли поражение формированиям пяти бригадам противника. ВСУ потеряли до 370 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 93 автомобиля, 19 орудий полевой артиллерии, семь станций РЭБ и 18 складов боеприпасов.

Средства противовоздушной обороны за неделю сбили: оперативно-тактическую ракету «Гром-2»; девять управляемых авиационных бомб; 20 реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; две управляемые ракеты большой дальности «Нептун»; 1689 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Из всех оздоровительных программ мы выбрали бег на месте. Борясь с инфляцией, государство на деле ее стимулирует

Когда этот материал готовился к печати, решение Центробанка по ключевой ставке еще не было известно. Аналитики сходились на прогнозе снижения на 0,5%. Якобы инфляция в России замедлилась до 5%, что дает основания ЦБ смягчить политику. Но это не столь важно, осталась ли ставка на прежнем уровне или стала 15-14%. Все равно она запредельна.

Беря деньги под двузначный процент у Центробанка, коммерческие банки предлагают их экономике уже со своей маржой. В результате кредиты для субъектов реальной экономики становятся неподъемными. Многие прекращают, приостанавливают экономическую деятельность или отказываются от развития. Выходит, добиваясь снижения инфляции как главной цели, государство, с одной стороны, тормозит развитие экономики, а с другой — стимулирует рост цен. Потому что высокая ставка рефинансирования ложится тяжелым грузом на стоимость товаров. Но не только она разгоняет инфляцию — решающую роль играют тарифы, налоги и акцизы государства. В результате стремительно дорожает буквально все.

Накануне заседания совета директоров по ставке Банк России сообщил, что цена квартир в новостройках на 84% превышает уровень цен на вторичном рынке. Строители оправдываются: кредит нынче дорог, стройматериалы дорожают, за все надо платить больше. Цены разгоняют и госпрограммы поддержки. Ведь льготная ипотека нацелена в основном на покупку нового жилья. Выходит, и здесь государство действует вопреки своей же политике подавления инфляции. Жилье строится, кредиты выдаются, чиновники отчитываются. А цены растут и растут, делая квартиру недоступной для остальных россиян.

Нераспроданные квадратные метры множатся в геометрической прогрессии. По данным «Дом.РФ» на июнь, нераспроданным было 68% нового жилья, год назад этот показатель составлял 64%. В реальных цифрах это без малого 78 млн кв. метров. При этом

жилье в новостройках России в первом полугодии 2025-го подорожало на 17,9% год к году. Средняя стоимость проданной квартиры по России выросла до 9,7 млн. Жилье не продается, но продолжает дорожать. Что тянет цены вверх и на вторичном рынке. В итоге за пять лет квадратные метры подорожали на 100%, резко снизилась их доступность. Крутим педали еще быстрее, но движения нет, как на велотренажере.

Губителен для экономики и обременителен для граждан также и ежегодный рост тарифов ЖКХ. В будущем году официально он составит 2% в январе и от 8 до 22% (в зависимости от региона) в октябре. В некоторых регионах увеличение может дойти до 40%. Черная дыра в ЖКХ десятилетиями разгоняет цены. При этом коммунальные сети изношены на 70%, требуется еще больше денег для латания дыр. А ведь электричество, вода, тепло необходимы для производства любого товара или услуги. Вот и выходит, что реальная, а не показушная инфляция доходит у нас до 20%. Такая ситуация не только усугубляет системный кризис в коммунальном хозяйстве, но и разогревает инфляцию, не дает развиваться промышленности, особенно высокотехнологичным отраслям. «Замкнутый круг получается, никакой ключевой ставкой ты это не остановишь, — объясняет глава комитета Госдумы по защите конкуренции Валерий Гартунг. — Ну как вы инфляцию в 4% обес-печите, если у вас естественные монополии из года в год по 20% повышают?»

Яркий пример. Правительство Москвы объявило о подорожании со 2 января проезда в городском транспорте. Поездка на метро вместо 68 рублей обойдется в 75 рублей, хотя в январе 2006 года стоила 15 рублей. То есть за 20 лет услуга подорожала на 400%, по 20% в год. Дептранс Москвы, разумеется, объяснил очередное повышение транспортных тарифов тем, что «необходимо компенсировать рост стоимости электроэнергии, топлива и инфляции». И так по кругу:

Минимум на те же 20% ежегодно дорожали, по крайней мере последние пять лет, услуги связи. Прибавьте к этому рост цен на автомобильное топливо, который за год составил около 15%. Бензин в России уже стоит дороже, чем в США, где уровень жизни и зарплаты несравненно выше. Но ведь цена сырой нефти в российском топливе — всего 10%, а 70% — акцизы и налоги, которые забирает себе государство. У американцев в налоги уходит лишь 30%. С начала года акцизы на бензин в России увеличились на 14%. Опять главный источник инфляции — госналоги и сборы.

Неуклонно дорожает и алкоголь. А все благодаря акцизам и сборам, которые устанавливает и забирает государство. Они вырастут с 1 января 2026 года с 8,9 до 31%. Если вы купите самую скромную бутылку вина к Новому году за 450 рублей, знайте, что 56,5 рубля вы отадите государству, а в будущем — и того больше: 78 рублей. А производители заплатят еще НДС 20% и кучу прочих налогов. А в будущем году в бюджет уйдет и того больше.

Очередным драйвером цен в России стал так называемый утильсбор, а по сути налог, который государство наложило на импортируемые автомобили. Последнее повышение довело утильсбор до 3 млн рублей. Добиваясь якобы переноса производства в Россию, власти фактически разгоняют цены на авторынке. Дорожают услуги такси, дорожает все, что связано с автомобилями и перевозками. Парадокс, но дорожают и «жигули», изделия «АвтоВАЗа», которые вроде бы производятся в России. И это несмотря на то, что государство оказывает ему серьезную поддержку, а повышение утильсбора для иномарок ставит «АвтоВАЗ» в привилегированное положение. Средняя стоимость новой машины на нашем рынке достигла в нынешнем году астрономической суммы в 3,5 млн рублей. За год она выросла на 6-10%. Причем, повторяем, дорожают и те авто, что производятся в России. По планам ежегодной индексации утильсбора, нас ждет еще двукратное подорожание к 2030 году. Скромная модель, которая сейчас стоит 2 млн, через пять лет прибавит как минимум 1 млн только с учетом сбора. При этом цели по локализации производства едва ли будут достигнуты. Китайцы массово к нам производство не перенесут. Утильсбор просто соберет дань с граждан и увеличит инфляцию.

Разгоняют инфляцию и сверхприбыли торговых сетей, которые пользуются не ограниченной законом торговой наценкой и своим монопольным положением на потребительском рынке. А государство в лице правящей партии отвергает все предложения

об ограничении этой наценки. Например, самые большие торговые сети, относящиеся к ПАО «Корпоративный центр ИКС 5» (главная компания ПАО «Корпоративный центр ИКС 5» управляет сетями «Пятерочка», «Перекресток» и «Чизик»), за 2024 год совокупно увеличили выручку более чем на 24% — до 3,9 трлн рублей, чистую прибыль — на 22%, до 110 млрд. Какая уж тут борьба с ростом цен?!

Не стоит забывать и о принятом решении повысить ставку налога на добавленную стоимость (НДС). Это автоматически увеличит издержки производства и спровоцирует скачок цен. По официальным оценкам, на 1%, по неофициальным — на 8-13%. В целом же из 40 трлн рублей бюджетных доходов 15 трлн приходится на НДС, который прибавляется к стоимости продукции. Еще 10 трлн — это налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ). Он закладывается в стоимость бензина, дизеля, горюче-смазочных материалов, газа в квартирах. Его вновь оплачивает народ, и это опять ускоряет инфляцию.

А есть еще пошлины и акцизы на экспорт и импорт. Они введены в качестве заградительных мер для развития собственного производства, но на деле приводят к росту цен.

В 2011 году тогдашний президент РФ Дмитрий Медведев утверждал, что на госзаказе из бюджета воруют 1 трлн рублей. Опираясь на данные последних уголовных дел, в которых фигурирует ущерб в десятки и сотни миллиардов, сумму воровства из бюджета можно как минимум удвоить. Эту «расточительность» государства также оплачиваем мы из своих карманов, и она тоже раскручивает инфляцию.

Борясь с инфляцией, государство на деле ее стимулирует. И такая политика уже многие годы ведет к стагнации. Рост ВВП в завершающемся году виден лишь Росстату с его особыми, лукавыми методиками расчета. Россия не развивается, экономика топчется на месте, отбрасывая нас на обочину мирового прогресса.

Есть экономисты, предлагающие иные методы управления экономикой, которые могли бы радикально изменить ситуацию. Но власть их не слышит. «Повышение процентной ставки автоматически приводит к увеличению себестоимости и давит на повышение цен, — говорит госсекретарь Союзного государства академик РАН Сергей Глазьев. — Чтобы победить инфляцию, нужно обеспечить модернизацию экономики, создать условия для научно-технического прогресса. Нужно расширение кредита для финансирования инвестиций».

Лидер «Справедливой России» Сергей Миронов считает, что даже в условиях СВО Министерство финансов России «едет по либеральным рельсам» и поет старую песню под названием «денег нет». «Нас абсолютно не устраивает политика руководителей финансово-экономического блока, скажу остree: я абсолютно убежден в том, что они не друзья нашей страны», — заявил Миронов. А вы как считаете?

Параллели. Китайские автомобили, продаваемые в России, обходятся покупателям в Китае в среднем в 2-2,5 раза дешевле. Так уж устроена китайская экономика. Ставка рефинансирования колеблется там в районе 3%. Кредиты на производство можно получить под еще меньший процент или же вовсе без процентов. Инфляция там в текущем году была не выше 2%, на продукты цены даже снижались. В результате такой экономической политики Поднебесная давно стала лидером по продаже автомобилей, электроники, товаров бытового назначения и многое другое. Несмотря на санкции, профицит внешнего торгового баланса КНР в 2025 году превысил 1 трлн долларов США. При этом страна обеспечивает себя всем необходимым и гарантированно повышает уровень жизни населения. Чем не укор и не пример для тех, кто сегодня рулит российской экономикой и уверяет, что «все идет по плану»?

Труд

Дайджест событий за неделю. 21 декабря 2025

На этой неделе закономерно (всё же вторая половина декабря) началось подведение итогов года в разных странах.

В США это называлось «обращение президента к нации». Вышел Трамп и толкнул речь о том, как он потужно всех победил и перемог, США сильны, как никогда, «самолёты летят,

будут всех бомбить», как за год экономика расцвела до невиданных высот, а где не расцвела – в том виноваты папередники.

Всё это делалось в монорежиме – Трамп выступает, а все остальные молчат или восторженно хлопают. Как говорится, «громкие и продолжительные аплодисменты, переходящие в овации».

На контрасте президент Российской Федерации Владимир Путин устроил пятичасовую прямую линию, где вопросы журналистов чередовались с обращениями граждан со всей страны.

Если у Трампа всё было «великолепно, блестяще, замечательно, потужно, самое лучшее, как никогда ранее», то Путин старался озвучивать реальную картину, признавал наличие проблем и обсуждал пути и способы их решения.

Особенно контраст был очевиден, когда со своим вопросом вылез пропагандист «Би-биси» и начал рассказывать о том, какой в России тоталитаризм, всех преследуют за инакомыслие и ужас-ужас. Трамп бы просто оборвал его, обозвал «фейк ньюз» и сказал бы, что он тупой – Донни регулярно так делает. Путин же тщательно и аргументированно ответил на эти обвинения.

Как показатель, где реально цензура и тоталитаризм, можно было бы спросить данного журналиста, когда в последний раз российский журналист задавал вопрос премьер-министру Британии (или президенту США, чтобы два раза неходить). Как «никогда»? А как же свобода слова и свобода прессы?

Согласитесь, «мы запрещаем вашим журналистам у нас работать, потому что мы за свободу слова» звучит крайне неубедительно». Но британского дегенерата такое не смущает, потому что он не журналист, а проститут. Что вообще подданный короля, работающий на государственную пропагандистскую корпорацию (каковой «Бибися», безусловно, является), может знать о настоящей демократии?

Кстати, когда там в последний раз президент США или британский король отвечали на вопросы граждан в прямом эфире? Як «никогда»?!

Извините, что я так подробно остановился на этой теме, меня просто до сих пор бомбит от хамства и невежества этого островного быдла. Живёт где-то на краю земли, на нищем, деиндустриализированном и погрязшем в долгах и грехах острове, а мнит из себя поучатора (поучайте своих паучат!), сквозь зубы брезгливо выговаривающего туземцам. Этот номер только на хоторских «нерабов» работает, это они любят падать на колени перед любым расфуфыренным пижоном или жирным клоуном (за это мы их и презираем).

Но к другим новостям. Министерство войны США (это где самый миролюбивый президент) объявило о начале военной операции против ИГИЛ, которая якобы несколько дней назад расстреляла американскую военную колонну в Сирии. Петя Хегсет долго пыхтел на тему, как они будут страшно карать любого, кто обидит американского солдата (их так легко обидеть). И только я продолжаю спрашивать «А что вообще делают американские солдаты в Сирии?».

Ах, да! На самом деле эту колонну расстреляли бойцы экстремистской ХТШ, той самой группировки, которую возглавляет нынешний «президент» Сирии. Но тот купил у Трампа упаковку одеколона «Трамп», поэтому его карать нельзя, и за нападение сделают виноватыми кого-то другого.

Точно так же, как президента Венесуэлы обвиняют в распространении фентанила, производимого в Мексике. «Награждать непричастных и карать невиновных» становится уже девизом США, не находите?

Ну и самая смешная новость недели – Евросоюз так и не смог украдь российские активы. Вместо этого они решили дать кредит режиму Зеленского (тот ещё не все виноградники в Италии скупил) «из средств самого Евросоюза».

Причём в формате «кто не хочет – тот не скидывается». И в таком раскладе получается, что кто бунтует и протестует против диктатуры Урсулы – остаётся с деньгами. А кто послушно выполняет любую блажь возомнившей себя новым Гитлером дуры – тот за это и платит. Быть в оппозиции к Брюсселю становится всё более выгодно. И это приближает конец «четвёртого Рейха», такой же бесславный, как и предыдущих.

Российская армия, между тем, продолжила освобождение населённых пунктов в ДНР, Запорожской, Сумской, Харьковской и Днепропетровской областях. Неторопливо и методично.

[https://alexandr-rogers.livejo...](https://alexandr-rogers.livejournal.com)

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,72	▲ 0,69
EUR	94,51	▲ 0,26

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 22 декабря		Завтра, вт, 23 декабря					Ср, 24 декабря				Чт, 25 декабря				Пт, 26 декабря				
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %																7	20		7
Температура, °C	-42	-45	-42	-40	-41	-41	-39	-40	-28	-22	-28	-32	-35	-36	-36	-32	-36	-40	
Ощущается как, °C	-48	-55	-51	-52	-55	-55	-52	-52	-37	-30	-37	-42	-43	-44	-47	-45	-48	-49	
Давление, мм рт. ст.	757	759	760	762	763	763	761	758	755	751	748	746	743	742	741	742	742	742	
Ветер: скорость, м/с	1	2	2	3	4	4	4	3	3	3	3	3	2	2	3	5	4	2	
порывы, м/с										6					8	7			
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	В	